

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

姥姥家的变化

快到国庆节长假了,同学们一个个都按捺不住高兴的心情,欢呼雀跃,而我却闷闷不乐,提不起精神来,因为妈妈早就说过国庆节要到姥姥家。一想到要去姥姥家,我就不由自主地浑身打哆嗦。

妈妈不由分说地拽着我就上车,我撇着嘴磨磨蹭蹭地跟着,以前到姥姥家的回忆像“经典”电影一样钻到我的脑海里:姥姥家门前的路是用各种大小不规则的石子简单地铺一下,再用土把石子间的缝隙随便地填上。平时走路时,一不小心会被石子划伤,到下雨时,上面就形成了许多星星点点的泥潭,稍不留神一脚踩上去就很难拔出来,好不容易把脚拔出来了,鞋却玩起了“捉迷藏”,不知跑到哪里去了;牛粪、狗粪、鸡粪经常不失时机地“点缀”着路面及角落,弄得我常常无从下脚;姥姥家的房子也非常破旧,记得有一次,我和姐姐她们在家里玩跳绳,房顶上的土直往下落,妈妈说由于房子年久失修,地面动作太大

会让房顶的浮尘发生震动才往下落的;姥姥家还有一大“特色”——家养的“宠物”非常多,那蚊子、跳蚤、不知名的各种虫子数不胜数,直往我身上乱咬,把我叮得浑身“开花”;更别提玩的了——“哎”,全然没有好心情!

想着想着,妈妈拉拉我的手提示到家了。咦!这是姥姥家吗?宽阔、美丽的水泥路直通姥姥家门口,路两旁绿树茵茵,高高的白杨直刺苍穹,傲然挺立,微风吹过,唱起欢快的歌曲;几只小鸟在枝头叽叽喳喳地叫着,好像在欢迎我这个小客人,绿意盎然的草地代替了泥潭,看!里面还有一些小野花在欢笑着呢!那大粪也神秘地消失了,空气中散发着淡淡的清香;一排排两层楼房掩映在青山碧水之中,与远处的蓝天白云相映成辉,房子顶部镶着“幸福人家”的四个金色大字熠熠生辉。我简直不敢相信自己的眼睛,这变化也太大了吧!进到房间,环顾四周,“啊”,我大叫起来,“电脑!我的最爱!”没想到,姥姥家竟然有电脑了,他们

也可以足不出户知晓天下事了。

我拉着姥姥的手高兴地蹦又跳,姥姥合不拢嘴地说:“看看,姥姥家变化大吧,不认识了吧!”我兴奋地说:“是啊,我都认不出来了,不是妈妈领着,我都快找不到姥姥家了。”说完,全家人都开心地大笑起来,姥姥家的变化就如大门上贴的对联所说:“大道通车通北通南通富裕,小桥流水流金流银流甘甜。”再这样改变下去,恐怕连城里人都想要到农村定居了。

晚上,我睡在干净、柔软的床上,做了个梦,梦见我也在这里安了家。(市第三实验小学四<1>班 丁立金 辅导老师:穆丽新)

信阳市教育局关工委

郑州康弘眼镜信阳分公司

协办

我心中的旗帜

“我个人仅仅是沧海一粟,真正伟大的是党、人民和我们伟大的国家。”这是我们伟大祖国“两弹一星”元勋钱学森爷爷的话,每次读他的故事,读到他的这句话时,我的心中就有一个疑惑:钱爷爷为什么要不顾自己的安危,放弃荣华富贵,非要回到一穷二白的祖国呢?带着疑惑,我一遍遍地细读着《光辉的旗帜》这本书。

说起钱学森爷爷,大家想到最多的可能是“两弹一星”元勋。大家有所不知,1949年,认为钱爷爷“一个人抵得上5个师”的美国人想方设法对钱爷爷封锁新中国成立的消息,想让钱爷爷留在美国,为美国效力。但是,世上没有不透风的墙,钱爷爷还是得知了消息,决定立即回国。美国人深知钱学森对新中国的重要性,对他高度赞赏的美国海军部长

下令:“宁可将他枪毙也不能放他回中国!”于是他们将钱学森爷爷带到一个荒无人烟的小岛上,准备让他“吃点苦头”。可一条大洋哪能阻止一个共产党员回到祖国的决心?

每每看到这里,我都对钱学森爷爷佩服得五体投地!钱爷爷他不管面对威逼还是利诱,都丝毫动摇不了他的那颗赤子之心。我试问自己:若是处在钱学森爷爷的情况下,我能做到像他那样吗?他用自己执著的行动明确告知那些想方设法留住他的美国人,他时刻想到的都是回到祖国,为祖国制造出自己的“大炮仗”。时光流逝,在小岛上囚禁四年的钱学森爷爷凭着一颗赤子之心,终于回到了祖国。

带着强烈的钦佩之情,我继续品读《光辉的旗帜》这本书里的一篇文章。当我读到“人民利益重万钧”,读到“危难时刻,党旗飘

扬”,读到“黄土地创造奇迹”时……所有的疑惑烟消云散,我释然了,自豪感也油然而生。是啊!我们伟大的党培养的这些舍身忘我的优秀儿女,不知带给世界多少个疑问;我们伟大的祖国在中国共产党的带领下,在钱爷爷这些英雄儿女的无私奉献下,又不知带给世界多少个奇迹。

有位哲人曾说过:“只有人的行动和对行动的记忆才是永恒的。”在中国共产党带领人民不懈奋斗的历程中,在中国人民昂然前行的脚步中,像钱爷爷这样甘愿为祖国和人民奉献一切的共产党员们已经化作一座座不朽的丰碑,他们就是我心中的旗帜,指引着我前行。我一定要向钱爷爷他们学习,立志成才,为祖国的未来作贡献!(平桥区实验小学六<4>班 冯鑫 辅导教师:袁登芳)

秋游鸡公山

有人喜爱云雾迷蒙的黄山,有人喜爱峰峦雄伟的泰山,可是我独爱家乡美丽的鸡公山。

清晨,在淡青色的天空下,云雾笼罩着的鸡公山,显得宁静而安详。它仿佛是一个酣然入睡的孩子,做着甜甜的美梦。秋雨绵绵,细细的雨丝,给山中那葱郁的树林、鲜艳的花朵、柔弱的小草带来了新的生机和活力。

乘着秋风,沿着蜿蜒起伏的山道,我们信步到来半山腰,放眼望去,群山环绕,松涛阵阵,云雾弥漫。那青色的松柏,黄色的梧桐,淙淙的小溪构成了一幅幅连绵不断的画卷,不断地展现在我们的眼前。星湖水库犹如一颗

美丽无瑕的翡翠,悠闲自在地在群山的怀抱之中,独自享受这秋风的安抚。

晨曦初露,我们沿着盘山小道继续曲折而上,终于登上了报晓峰的山顶。这时,云雾变得如淡淡的轻纱一般,一丝丝、一缕缕,缥缈不定。不一会儿,群山显得格外明朗,一切景观尽收眼底。环顾四周,怪石嶙峋,群峰兀立,有的像在沙漠中慢行的骆驼,有的像张牙舞爪的狮子,有的像垂手而立的老人……真是姿态各异,形态万千。在那软绵绵的草地上,五颜六色的花儿,星星点点互相点缀,秋风掠过,一阵阵清香顿时沁人心脾。极目远眺,那参天的大树,郁郁葱葱,层层叠

叠,犹如一排排的海浪,翻滚在绵延的群山之中。

太阳出来了,灿烂的阳光挥洒在丛林里,到处洋溢着温暖的气息。空旷而又宁静的山谷里间传来小鸟的鸣叫声,是那么的悦耳动听,为整个鸡公山增添了无限的生机和欢乐。

夜幕降临,鸡公山仿佛染上了一层墨绿色,显得更加凝重、庄严、神秘。它安静得像一幅淡雅的山水画,更像一个酣睡中的婴儿,皈依在大自然的怀抱之中,给爱它的人们留下了一个幸福的美梦。

(平桥区龙井乡北雷小学四年级 王涛 辅导教师:殷光辉)

画画使我学会耐心等待事

我这个人喜欢绘画,还被美术老师选中参加校美术兴趣小组。我喜欢让画笔在画纸上飞舞。作画的那一刻,我就像在描绘自己的人生一样。不仅是这样,画画还能记录下自己生活中的许多感动和思索。

今天上完美术课后,朱老师把我叫到办公室,微笑着对我说:“叶锐,你的画作水平不错,你画一张人物画,题目自拟,明天下午交过来,参加艺术节的比赛。”我又紧张又激动,因为这是要参赛的,画不好可怎么办?那岂不是辜负了老师的期望。

回到家,我拿来一叠16开的画纸,开始作画。画完一个,评价一下,“哎呀!形起得不好!”说完,将纸揉成一团,丢进垃圾桶。再画

一张,真丑!失败。又揉成团扔掉。如此重复,一个多小时过去了,我一张也没画出来。那一叠白纸倒是减少了95%,因为它们都被扔进了垃圾桶。再看桌子上,橡皮沫、纸团。我又懊恼又难过,把笔一扔。我用手拽着头发,大叫着:“我不画了!”接着又生气地掀开被子,埋头大睡。

躺在被窝里,我翻来覆去睡不着,心情十分烦躁。就连枕边的娃娃看着也不如往日那么可爱了。越看越不顺眼,我一把揪起它,把它从床上丢了下去。气发泄完了,我终于静下心来反思:真是,我怎么发这么大的火?都怪我太急躁。嘴里默念:“冲动是魔鬼,冲动是魔鬼!如果我不急躁,那一定能

把事做好。”

一个鲤鱼打挺,我从被窝里爬了起来。捡起地上的娃娃,轻轻拍去尘土,放在枕边。对它做了一个“v”的手势,对自己说了声“加油”,又捡起笔和橡皮重新画起来。这次不知怎么,手很听使唤,画的线条很流畅,人物更是栩栩如生。描边、上色一气呵成,一幅美丽的画作“诞生”了。

第二天交上去,获得了大家的一致称赞。我心里很甜蜜,因为我收获的不仅是称赞,更是一份人生感悟。那就是不论做任何事情,都要有耐心,都要平心静气。

(羊山新区五六<2>班 叶锐 辅导教师:熊娟娟)

征稿启事

每一次改版,都是一次凤凰涅槃般地重生;每一次编排,都离不开一个情结:放飞你心中的梦想。

一路同行,本报小荷版将承载着家长和学生的希望,通过习作的刊发,激发学生的写作热情,提高写作能力。这次改版,本版仍坚持激发学生写作欲望的宗旨,精心编发讴歌时代风尚的优秀作文,为此,特向全市中小學生征稿。

一、主题鲜明:学生作文要结合新时代和身边的变化,以弘扬主旋律为目的,歌颂今天美好的生活。

二、内容生动:学生作文切记言之无物,要结合实例,做到有血有肉,生动感人,注意修辞和标点符号的运用。

三、体裁不限:来稿不限体裁,散文、诗歌、议论文、游记等均可,须原创,杜绝抄袭。每篇作文限定在1000字以内。

四、注明出处:来稿需注明所在学校、班级和辅导老师。

来稿请发送到电子邮箱:xywbzy@126.con,注明“小荷”。

联系电话:13837666109

太幸福了

眼下,我已是小学六年级的学生了,就读于极为偏僻的淮南小学。

淮南小学位于荻孜镇的东北角,与淮滨县仅一河之隔。学校离家虽有八九公里,每天往返四趟,但我与同学们总是精神振奋,且都能自觉地惜时如金,如饥似渴地学习着。因为我们尽情地沐浴着阳光雨露,整日快乐地享受着和谐舒心的校园生活。

没有想到9月3日,也就是开学的第一天上午的第二节课后,学校领导、老师们竟然给我们发了营养餐。当我们高兴地喝着醇香的学生奶,吃着喷香可口的火腿肠时,谁能抑制住内心的激动呢?

在学校,我与同学们无不沉浸在欢乐之中。因为淮南小学的自然风光旖旎,学校实行宽松适宜的人性化管理,老师们把学生视为自己的亲人,尽职尽责,百般呵护,同学们更是情同手足,互帮互助。“以校为家,以人为亲”的校训,自觉地成为师生们学习与工作的行动指南。整个校园干净、整洁,井然有序,到处呈现一派欣欣向荣,昂扬向上的和谐景象。

闲暇之余,情不自禁地回想起我们的爷爷、奶奶与爸爸、妈妈。因为那时的家境贫寒,国家也不富裕,他们大都没有文化,小学、初中没有上完,就随着打工的人潮远离家乡,远离亲人,四处奔波。

这些年来,我们伟大的祖国富强了,制定了一系列的惠民政策,我们在农村就读的中小學生,不光全免了学杂费、书本费,而且,住校生一个学期还有千元的生活补助。我们在上学期间,每天都能准时领到香甜可口的营养餐。

“谁言寸草心,报得三春晖。”在以后成长的过程中,我一定不断加强思想修养,孜孜不倦地汲取文化科学知识,力争把自己铸造成德才兼备的优秀生,将来为祖国的发展尽一份力。

(潢川县淮南小学六<1>班 张文静 辅导教师 李辉)